
CE2 - Corrigé 
Lundi 15 juin 2020 

 
Voici le corrigé des exercices. 
Merci de bien vouloir le consulter lorsque les exercices sont terminés. 
 
Français / Vocabulaire : 
 
VOC 13           Enrichir son vocabulaire : la nature et l’environnement  (suite) 
 
Exercices : 
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Mathématiques / Géométrie : 
 
Géom 13 :  Utiliser la règles graduée et l’équerre : droites parallèles et perpendiculaires     
(nouvelle leçon) 
 
Exercice de recherche : 
 
- Le problème de Karim est qu’il prolonge les droites depuis longtemps mais n’arrive pas à 
observer le croisement de ses droites. 
« Des droites parallèles » signifie que ce sont des droites qui ne se croisent jamais (on peut 
le vérifier en mesurant l’écart entre les deux droites à plusieurs endroits et constater que 
cet écart est toujours le même).  
 
- « Des droites perpendiculaires » signifie que ce sont des droites qui se coupent en 
formant un angle droit (on peut le vérifier en utilisant une équerre). 
 
Exercices :  
 

 
 
 
Français / Lecture compréhension : 
 
1 – Deux animaux du Canada : le castor, le caribou (cerf).         (ou l’orignal (élan)) 
2 – La Canada a été découvert par Jacques Cartier. 
3 – La plus grande ville du Canada est Toronto. 
4 – Les couleurs du drapeau canadien sont rouge et blanc. 
5 – Le sport le plus pratiqué au Canada est le hockey. 
6 – On récolte le sirop d’érable au printemps. 
 
Géographie : 
(page suivante) 

C O R R I G É S  D E S  E X E R C I C E S

 4    Pour cet exercice, il faut vérifier avec l’équerre la 
perpendicularité des droites.

 5    Les couples de droites parallèles sont les bleues 
et orange.

 6    « Pour ne pas tomber, je garde mes skis bien 
parallèles. »

« Je dois bien fixer les deux baguettes en les croisant, elles 
doivent être perpendiculaires. »

 7    a. Rue des Incantations

b. Rue des Fées

c. Rue des Elfes

 1    Les droites perpendiculaires sont les droites bleues 
et vertes.

 2    3 mikados sont perpendiculaires au mikado rayé 
noir.

 3    Les droites perpendiculaires sont les droites bleues.

Faire tracer des droites perpendiculaires. Regrouper les 
élèves qui en ont besoin et les assister dans la manipu-
lation des instruments.

Difficulté éventuelle

Des élèves peuvent juger inutile d’utiliser un instru-
ment spécifique pour vérifier l’angle droit entre 
deux droites perpendiculaires ou l’écartement entre 
deux droites parallèles. ³ Pour qu’ils perçoivent 
l’importance de la vérification, proposer de 
nombreuses droites qui semblent perpendiculaires 
ou parallèles à l’œil nu et les inciter à vérifier avec 
les instruments.

Autres pistes d’activités
 ● Faire tracer des droites perpendiculaires avec 

l’équerre.

 ● Rechercher des droites perpendiculaires et des droites 
parallèles dans des œuvres d’arts (par exemple de 
Mondrian).

CD-Rom
➜ Je retiens
➜ Corrigés des exercices en fac-similés
 ➜ Évaluation :  Utiliser la règle et l’équerre : 

droites parallèles et 
perpendiculaires

 ➜ Remédiation
Activités numériques :  
Utiliser la règle et l’équerre : droites 
parallèles et perpendiculaires
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JE RETIENS
Les paysages ruraux français sont transformés : on ne voit pas seulement la nature, mais aussi

des habitations, des granges, des étables, des silos à grain… . 

Dans certaines campagnes, les maisons sont dispersées. Dans d’autres, elles sont regroupées  

en villages .

LA CAMPAGNE EN FRANCE
Da!" : 

A  

1 Relie chaque légende à la photo correspondante.

 des cultures sous serre  • • Photo A

 une étable • • Photo B 

 un silo à grain • • Photo C 

 un hameau • • Photo D

 un village  • • Photo E

 une moissonneuse-batteuse • • Photo F

Six paysages ruraux

B  

2 Complète les définitions.

a. Rural : ce qui concerne

la campagne
b. Urbain : ce qui concerne

la ville

3 Observe le paysage G et coche les bonnes réponses.

a. Les maisons sont :  R regroupées dans un village R dispersées dans la campagne

b. Le village est installé :  R sur la rivière R près de la rivière R loin de la rivière

c. Le village est installé :  R près de la route R loin de la route

d. Les arbres sont :  R dispersés R regroupés

e. Les champs se trouvent : R�autour du village R au milieu du village

4 À ton avis, pourquoi des personnes qui travaillent en ville décident-elles d’habiter  
à la campagne ?

L’organisation de l’espace

A B

C D

E F

G

pour avoir plus de calme, de la tranquillité, plus de place, un 
logement plus grand, moins cher, pour avoir un jardin…
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